أسئلة اللعبة التعليمية-غبار النجوم(ستار داست) أو رحلة بين النجوم:
1. من مِن الأتي يعتبر ظواهر طبيعية في السماء:
(1) خسوف القمر، المطر، التمثيل الضوئي.
(2) فصول السنة، المدر والجزر، الإزهار.
(3) نجوم ساقطة، موت كوكب، عواصف ثلجية.
(4) كسوف الشمس، حركة أجرام سماوية، خسوف القمر.

2. رتب من الأصغر للأكبر:
(1) مجرة، كوكب، مجموعة شمسية، مجرة أندرو ميدا.
(2) كوكب سيار، مجموعة شمسية، مجرة، كون.
(3) قمر، شمس، المشتري، مجرة درب التبانة.
(4) قمر، الأرض، عُطارد، الشمس.

3. من ماذا تتكون المجرة؟
(1) من نجوم فقط وأجرام سماوية.
(2) من نجوم وغازات وفراغ.
(3) من فراغ فقط.
(4) من كواكب وغازات ونجوم.

4. عدد ثلاثة مجرات:
درب التبانة، مجرة أندروميدا، M33.

5. قراءه زين في أحد كتب علم الفلك عم المجموعات الشمسية قرأه ما يلي: "أن كل منطقة في الفضاء داخل المجرات تحتوي على نجوم وكواكب إذا هي مجموعة شمسية. هل توافق مع زين؟
نعم\لا

6. سمع بركان أقوال زين فصححه قائلا. أشر على القول الصحيح:
(1) يجب على الكواكب أن تحيط النجم لتصبح مجموعة شمسية.
(2) النجوم يجب أن تحيط الكوكب لتصبح مجموعة شمسية.
(3) لا يمكن أن تكون مجموعة شمسية بدون الكواكب التسعة لمجرة درب التبانة.

7. أكتب ترتيب الكواكب التسعة في ترتيبها الصحيح من الأبرد للأحر: وأكتب ما هو الاستنتاج؟
أريس، بلوتو، نبتون، أورانوس، زحل، المشتري، المريخ، الأرض، الزُهرة، عُطارد.
8. ما هي العلاقة بين درجة حرارة الكوكب وبعدهُ عن الشمس؟
العلاقة علاقة عكسية. أي كلما زاد البعد قلت درجة الحرارة.
9. المشتري يدور حول الشمس مدة 4333 يوماً، يدور الزُهرة حول الشمس مدة 225 يوماً. ماذا يمكننا الاستنتاج من هذه المعلومات؟ جد العلاقة بين المتغيرين(مدة دوران الكوكب وبعده عن الشمس).
كلما زادت مدة دوران كوكب ما حول الشمس هذا يعني أنه أبعد عن الشمس.
10.  قرأه إلياس بعض الاكتشافات الجديدة لعلم الفلك. فادعى إلياس أنه يوجد كتل ثلجية على سطح كوكب عُطارد. هل توافق إلياس الرأي أم لا؟ علل.
نعم فبسبب عدم وجود غلاف جوي لعُطارد، يؤدي هذا الأمر إلى عدم تساوي درجات حرارة الكوكب في مناطق مختلفة. فعلى سبيل المثال في الجهة المقابلة للشمس درجة الحرارة تصل إلى 427 درجة مئوية. وفي الجهة غير المقابلة للشمس تصل درجات الحرارة إلى 183 تحت الصفر. مما أدى إلى تكون جليد في المنطقة المعاكسة للشمس. 
11. مما ينبع فروق درجات الحرارة في كوكب عُطارد؟
بسبب عدم تواجد غلاف جوي فالمنطقة المتجه على الشمس ستكون حارة جدا ،والمنطقة المعاكسة للشمس ستكون باردة جدا. 
12.  يدور حول زُحل 60 قمراً. ويدور حول المشتري 63 قمراً. لماذا يدور حول المشتري أكثر أقمار من زُحل؟ 
لان المشتري حجمه أكبر من زًحل فبالتالي مقدار قوة الجاذبية التي تؤثر على الأجرام السماوية المارة من قرب المشتري ستكون أقوى من قوة جاذبية زُحل. لذلك تدور أقمار أكثر حول المشتري. 
13.  درجات حرارة كوكب عُطارد غير متساوية في جميع مناطقه. أي الجهة المقابلة للشمس تصل درجات الحرارة إلى 427 درجة مئوية، والجهة المعاكسة للشمس تكون الدرجة هناك 183 تحت الصفر. أما كوكب المريخ فدرجة حرارته متساوية في كل مناطقه تقريبا وهي 55 تحت الصفر. مما ينبع هذا الفرق؟
لان يحيط المريخ غلافاً جوياً مما يُتيح لأشعة الشمس الانحباس داخله مما يؤدي إلى درجات حرارة متساوية تقريبا في جميع المناطق. بعكس عُطارد. 
14.  المريخ هو أكثر الكواكب السيارة تشابها مع الأرض. عدد ثلاثة أمور متشابها بين المريخ والأرض:
· كليهما يمتلكا مياه.
· كليهما يحويا غلاف جوي.
· طول اليوم(مدة دوران حول نفسه) متساويات تقريبا.
· الكوكبان يحويان على غاز ثاني أكسيد الكربون.
15. أطلقت وكالة الفضاء الأمريكية مركبة فضائية تدعى "ماجلان". تم رصد بعض الأمور عن سطح كوكب الزُهرة. منها تواجد مياه داخل الكوكب. حسب رأيك وحسب المعلومات عن كوكب الزهرة، في أي حالة ستجد "ماجلان" المياه التي على كوكب الزهرة؟ ولماذا؟ 
مياه في الحالة الغازية، بسبب درجات الحرارة المرتفعة لكوكب زهرة. مما يؤدي إلى تبخر المياه من حالتها السائلة والصلبة.
16. لأي مجموعات تُقسم الكواكب السيارة. وما هو الاختلاف بينها؟
كواكب أرضية قزميه وكواكب عمالقة الغازات. الكواكب القزميه الأرضية تكون حالة المواد صلبة أما عمالقة الغازات تكون حالة المواد غازية.
17.  أكمل: يمكنك الاستعانة بمادة الكتاب أو ببطاقات الهوية المعروضة على اللوح:
	اسم الكوكب
	عدد الأقمار(إذا يوجد)
	مدة دوران حول نفسه
	مدة دوران حول الشمس

	عطارد
	لا يوجد
	
	

	الزُهرة
	
	
	

	الأرض
	1
	24 ساعة (يوم)
	365 يوم (سنة)

	المريخ
	
	
	

	المشتري
	
	
	

	زحل
	
	
	

	أورانوس
	
	
	

	نبتون
	
	
	



18. ضع صح أم خطأ:
1. الشمس تعتبر جسم مُضاء __نعم___
2. شكل مجرة درب التبانة كشكل الحلزون _نعم____
3. يوجد فقط شمس واحدة بالكون _خطأ____
4. كوكب نبتون مليء بالثلج __نعم___
5. الكواكب لا تمت __خطأ___
6. الأرض يعتبر اكبر كوكب من الكواكب السيارة _خطأ___

19. اكتب اسم الكوكب الملائم:
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20.  هل يوجد علاقة بين بُعد الكوكب السيار عن الشمس وبين طول السنة فيه؟
يمكنك الاستعانة بالجدول والرسمة:
نعم كلما زاد البعد ستزيد فترة دوران الكوكب حول الشمس.
21. كيف يتكون الليل والنهار؟ (رمز للحل دقق/ي في حركة الكوكب)
عند ما يدور الكوكب حول نفسه. ففي إحدى جهات الكوكب المقابلة للشمس يكون صباح وفي الجهة الثانية والمعاكسة للشمس يكون ليل.
22.  علل ما يلي:
· يكمل عطارد دورة كاملة حول الشمس في فترة أقل من دورة كوكب المريخ حول الشمس.
نعم لأنه أقرب على الشمس. أي يكمل  دورته حول الشمس بمدة أقل من المريخ.
· سطح عطارد أشدّ حرارة من سطح بلوتو.
صحيح لأنه أقرب على الشمس.
· لا تتصادم الكواكب مع بعضها البعض.
صحيح فلكل كوكب مداره الخاص.
· تزداد حرارة الكوكب كلما اقترب من الشمس.
صحيح، لأن كمية طاقة أشعة الشمس الواصلة للكواكب الأقرب على الشمس تكون أكبر من الكواكب البعيدة عن الشمس.
23. تخيل أن يوم من الأيام ستنطفئ الشمس ماذا سيحل بباقي الكواكب في المجموعة الشمسية؟ ولماذا؟
إذا لم نمت بسبب تجمد الأرض وباقي الكواكب. فسنموت بسبب نقص حتى انتهاء الغذاء في العالم. لأن الشمس هي مصدر الطاقة لعملية التمثيل الضوئي.
24. ابحث بواسطة الانترنت أو بواسطة كتب عن آخر اكتشاف لعلماء الفلك في الفضاء وبالأخص بمجرتنا.

25. ماذا نقصد عند قول أقمار اصطناعية؟ وكيف يساعدنا القمر الاصطناعي على بحث واستكشاف الكواكب والنجوم والمجرات.

26. هنالك أجهزة عديدة لأبحاث الفضاء، اذكروا اثنين منها وما هي مساهمة كل جهاز في أبحاث الفضاء؟
الجهاز رقم 1:
اسم الجهاز:_________
مساهمة هذا الجهاز في أبحاث الفضاء:
الجهاز رقم 2:
اسم الجهاز:_________
مساهمة هذا الجهاز في أبحاث الفضاء:
27. ما هو العامل الذي يحدد طول اليوم على الكواكب: 
1. كمية الأشعة الساقطة على الكوكب من الشمس
2. الزمن الذي يستغرقه الكوكب ليدور حول الشمس
3. البعد عن الشمس
4. الزمن الذي يستغرقه الكوكب ليدور حول نفسه
28. حوِّط (ضع دائرة حول) صحيح أو غير صحيح بالنسبة إلى كل قول من الأقوال التالية: 
	1- الشمس هي نجم
	صواب / 
خطأ

	2-  ينبعث الضوء من المشتري لأنه أكبر الكواكب السيارة 
	صواب / 
خطأ

	3- درجة حرارة الكواكب السيارة تنخفض كلما ابتعدت أكثر عن الشمس
	صواب / 
خطأ

	4- الكواكب السيارة تسير في مسارات ثابتة حول الشمس
	صواب / 
خطأ

	5- أقرب الكواكب السيارة إلى الشمس هو الزهرة

	صواب / 
خطأ

	6- أكبر الكواكب السيارة هو الأرض 
	صواب / 
خطأ

	7- المذنبات مكوّنة من الجليد والغبار
	صواب / 
خطأ

	8- الكويكبات هي صخور تتطاير في الفضاء 

	صواب / 
خطأ

	9- تتحرك الكويكبات في الأساس بين مساري المريخ والمشتري 
	صواب / 
خطأ

	10- لكل كوكب سيار يوجد قمر 
	صواب / 
خطأ

	11-  لكل الكواكب السيارة توجد نفس قوة الجاذبية 
	صواب / 
خطأ

	12-  للشمس لا توجد جاذبية
	صواب / 
خطأ

	13- جميع الكواكب السيارة تدور أيضًا حول نفسها 
	صواب / 
خطأ

	14- طول السنة في كل كوكب سيار مساوٍ للوقت الذي يستغرقه الكوكب للقيام بدورة كاملة حول الشمس 

	صواب / 
خطأ

	15- كلما كان الكوكب السيار بعيدا أكثر عن الشمس يكون طول سنته أقصر
	صواب / 
خطأ

	16- طول سنة كوكب سيار خياليّ مساره بين المريخ والمشتري من المتوقع أن يكون أكثر من 687 يوما من أيام الكرة الأرضية وأقل من 11.8 سنة أرضية 
	صواب / 
خطأ

	17- بلوتو هو كوكب سيار قزميّ
	صواب / 
خطأ




29. لو كنا نقف على سطح القمر ماذا كان سيحدث لكتلة جسمنا ولوزنه؟ جسمنا؟  	
1- لكان الوزن والكتلة سيتغيّران
2-  لكان الوزن والكتلة سيصغران
3-  لما كانت الكتلة ستتغيّر ولأصبح الوزن أقلّ 
4- لأصبحت الكتلة أصغر ولما تغيّر الوزن
30. أ-  لماذا يضيء القمر؟ 
1- لأنه يُصدر إشعاعًا خاصًّا به 
2-  لأنه يعكس أشعة الشمس
3-  لأنّه يعكس الضوء من الكرة الأرضية 
4-  لأنه مضاءٌ من نجوم أخرى في السماء 
31. يقف 3 أشخاص على سطح الكرة الأرضية في 3 أماكن مختلفة ويمسك كل منهم بكرة. إذا انفلتت الكرة من أيديهم فستسقط بسبب الجاذبية.
أ- أي الرسوم التوضيحية التالية يبين اتجاه سقوط الكرات بالشكل الأكثر دقّة؟  
[image: ]ب- اشرح السبب.

32. 
  الشمس هي:
1- مذنّب
2-  كوكب سيار
3-  مجرة
4-  نجم
33. في الجدول التالي تظهر عدة معطيات حول الكواكب السيارة: عطارد والزهرة.
 
	
	متوسّط درجة الحرارة على السطح (بدرجات مئوية) 
	تركيب الغلاف الغازي 
	متوسط البعد عن الشمس (بملايين الكم)
	الوقت الذي تستغرقه الدورة حول الشمس (بالأيام ) 

	الزهرة
	470
	في الأساس ثاني أكسيد الكربون
	108
	225

	عطارد
	300
	كميات صغيرة من غازات مختلفة 
	58
	88



أي قول من الأقوال التالية يفسّر لماذا درجة حرارة سطح كوكب الزهرة أعلى من درجة حرارة سطح كوكب عطارد؟  
1- كوكب عطارد يستوعب أشعة شمس أقلّ بسبب وجود غازات قليلة في غلافه الغازي.  
2-  النسبة العالية من ثاني أكسيد الكربون في الغلاف الغازي لكوكب الزهرة يتسبب في تأثير ظاهرة أثر الدفيئة. 
3-  الوقت الطويل الذي تستغرقه دورة كوكب الزهرة حول الشمس يجعله يستوعب كميات أكبر من حرارة الشمس.
4-  أشعة الشمس مباشرة أقلّ على كوكب عطارد بسبب كونه قريبًا من الشمس.
34. تحدّث أمين وأمينة حول إمكانية العيش على كوكب سيار غير كوكب الكرة الأرضية. زوّدتهما المعلمة بمعطيات عن الكرة الأرضية وعن كوكب سيار وهمي. الجدول التالي يركّز هذه المعطيات:  
	
	الكرة الأرضية 
	الكوكب الوهمي

	ظروف الغلاف الغازي
	21% أكسجين 
0.03% ثاني أكسيد الكربون
78% نتروجين
طبقة الأوزون 
	10% ميثان
80% ثاني أكسيد الكربون
5% نتروجين
بدون طبقة أوزون

	البعد عن النجم (مثل الشمس)
	148,640,000 كم
	103,600,000 كم

	زمن الدورة حول نفسه
	يوم (نهار+ ليل) واحد
	200 يوم 

	زمن الدورة حول النجم (مثل الشمس)
	365.25 يوما
	200 يوم



اكتب سببًا مهمًّا واحدا لماذا سيكون من الصعب على الإنسان أن يعيش على هذا الكوكب الوهمي. لا يوجد أوكسجين
35. كم من الوقت يحتاج الضوء لكي يصل من أقرب نجم (غير الشمس) إلى الكرة الأرضية؟ 
1- أقلّ من ثانية واحدة
2-  ساعة واحدة تقريبًا
3-  شهر واحد تقريبًا
4- أكثر من 4 سنوات
اشرح إجابتك. ____________________________________________________________________________________________________________________________________
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